
ATA DA 101ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA
DA 20ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE FORTALEZA.

                                           Presidência      do     Sr.     Adail    Júnior

                                           Secretariada pelo Professor Aguiar Toba

          Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e
vinte e cinco, às nove horas e quarenta e cinco minutos, reúne-se
em  sua  sede  própria  na  Rua  Dr.  Thompson  Bulcão,  830,  em
Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Fortaleza. Chamada do
Expediente,  conforme  Relatório  da  Coordenadoria  de
Informação  de  Dados  -  Presentes  os  Vereadores:  Adriana
Gerônimo, Aglaylson, Ana Aracapé, Bella Carmelo, Benigno Júnior,
Chiquinho dos Carneiros, Claudio Lima, Dayane Costa, Dr. Luciano
Girão, Dr. Vicente, Dummar Ribeiro, Estrela Barros, Gabriel Aguiar,
Germano  He-Man,  Inspetor  Alberto,  Irmão  Leo,  Janio  Henrique,
Jorge Pinheiro,  Leo Couto, Luiz Sérgio,  Marcel  Colares, Marcelo
Mendes, Marcelo Tchela, Marcos Paulo, Mari Lacerda, Nilo Dantas,
Paulo  Martins,  PP  CELL,  Priscila  Costa,  Professora  Adriana
Almeida,  Professor  Enilson,  Raimundo  Filho,  René  Pessoa,  Tia
Francisca,  Tony  Brito  e  Wander  Alencar,  ao  todo  trinta  e  oito.
Ausentes os Vereadores: Bruno Mesquita, Gardel Rolim, Julierme
Sena, Ronaldo Martins e Soldado Noelio, ao todo cinco.  Havendo
número legal  e invocando a proteção de Deus, o Sr.  Presidente
declara  aberta  a  presente  Sessão.  O  Sr.  Presidente  saúda  os
presentes, os telespectadores da TV Câmara Fortaleza, ouvintes
da  Rádio  Fortaleza  FM,  assessores  e  imprensa  que  fazem  a
cobertura dos trabalhos desta Casa. PEQUENO EXPEDIENTE –
Pronunciam-se os Vereadores Dr. Luciano Girão, Wander Alencar e
Professor Aguiar Toba. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao
Vereador  Marcos  Paulo.  Dando  continuidade  ao  Pequeno
Expediente, faz uso da palavra o Sr. Adail Júnior. O Sr. Presidente
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submete  à  apreciação  do  Plenário  a  inclusão  extrapauta  do
Requerimento Nº 8797/2025, do Sr. Bruno Mesquita, que: “Requer
o encaminhamento de Votos de Pesar à família do Sr. Jaime Alves
de Araújo, por ocasião de seu falecimento em 13 de novembro de
2025”. O Sr. Marcos Paulo passa a Presidência ao Sr. Adail Júnior.
Dando continuidade ao Pequeno Expediente,  pronuncia-se o Sr.
Marcos  Paulo.  O  Sr.  Presidente  registra  a  transcorrência  dos
aniversários do Deputado Estadual Pedro França e do Secretário
Erick  Douglas,  congratulando-se  com os  aniversariantes.  Dando
continuidade ao Pequeno Expediente, pronunciam-se os Senhores
Benigno Júnior, Dr. Vicente e Professor Enilson.  EXPEDIENTE: O
Sr. Secretário lê:  Projeto de Lei  Nº  0367/2025,  do Sr. Wellington
Sabóia, que: “Dispõe sobre a proteção da saúde e segurança dos
usuários de academias de musculação e atividades físicas intensas
no  Município  de  Fortaleza,  e  dá  outras  providências”.  “À
COMISSÃO”.  Projeto de Lei  Nº  0660/2025,  do Sr. Gabriel Aguiar,
que:  “Dispõe  sobre  diretrizes  para  a  elaboração  do Programa
Municipal  de  Educação  para  Riscos  Climáticos  para  a  Rede
Municipal  de  Ensino  do  Município  de  Fortaleza,  e  dá  outras
providências”.  “À COMISSÃO”.  Projeto  de Lei  Nº  0671/2025,  do
Vereador  PP  CELL,  que:  “Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  das
instituições  e  praças  esportivas  estabelecidas  no  município  de
Fortaleza,  de  manterem nas dependências desfibrilador  e  kit  de
primeiros  socorros  para  atendimento  emergencial”.  “À
COMISSÃO”.  Projeto de Lei  Nº  0678/2025,  do Sr. René Pessoa,
que:  “Dispõe  sobre  a  obrigatoriedade  da  instalação  de
desfibriladores  externos  automáticos  (DEA)  em  academias  de
ginástica,  musculação  e  centros  esportivos  no  Município  de
Fortaleza, e dá outras providências”. “À COMISSÃO”.  Projeto de
Indicação  Nº  1753/2025,  do  Vereador  Professor  Enilson,  que:
“Institui,  no âmbito do Município de Fortaleza,  os Programas de
Residência em Fisioterapia Traumato-Ortopédica e em Fisioterapia
em Reumatologia  na  Escola  de Saúde Pública de Fortaleza Dr.
Juraci Vieira de Magalhães (ESPFOR), e dá outras providências”.
“À COMISSÃO”. Projeto de  Indicação  Nº 1775/2025,  do Sr.  Jânio
Henrique,  que:  “Dispõe  sobre  a  criação  de  grupos  de  reforço
escolar com participação de alunos com rendimento avançado para
apoio aos colegas com menor desempenho nas Escolas da Rede
Municipal  de  Ensino  de  Fortaleza”.  “À  COMISSÃO”.  Projeto  de
Indicação  Nº 1798/2025,  do Sr. Marcel Colores, que:  “Sugere ao
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Poder  Executivo  Municipal,  a  desafetação  de  parte  de  área
institucional,  localizada  em  frente  ao  Residencial  Alameda  das
Palmeiras, no Bairro Pedras, autoriza o Poder Executivo Municipal
a  conceder  o  direito  real  de  uso  à  Mitra  Arquidiocesana  de
Fortaleza, e dá outras providências”. “À COMISSÃO”. Projeto de
Indicação  Nº  1816/2025,  do  Vereador  Dr.  Luciano  Girão,  que:
“Dispõe sobre a regularização fundiária na  Comunidade do  Sem
Terra, localizada na Sapiranga, Regional VII, na forma que indica”.
“À COMISSÃO”.  Projeto de Indicação Nº 1871/2025, do Sr. Bruno
Mesquita,  que:  “Institui  o  Programa  Municipal  de  Acessibilidade
Sensorial  "Fortaleza  Azul",  destinado  à  criação e adequação de
espaços de regulação sensorial para pessoas com Transtorno do
Espectro Autista (TEA) e outras condições neuroatípicas em locais
públicos  e  privados  de  grande  circulação  no  Município  de
Fortaleza, e dá outras providências”. “À COMISSÃO”. O  Sr. Adail
Júnior, Pela Ordem, solicita permissão ao autor para subscrever a
matéria. “ATENDA-SE”. Projeto de Indicação Nº 1903/2025, do Sr.
Wander  Alencar,  que:  “Indica a instalação de pontos públicos de
recarga  elétrica  para  veículos  e  bicicletas  elétricas,  em
equipamentos  públicos  da  cidade  de  Fortaleza,  incentivando  a
mobilidade  sustentável  e  o  uso  de  energia  renovável”.  “À
COMISSÃO”.  Requerimento  Nº  7635/2025,  do  Sr.  Tony  Brito,
acompanhado do respectivo Parecer. “À ORDEM DO DIA”. Projeto
de Indicação Nº 1772/2025, do Sr. Tony Brito. “À ORDEM DO DIA”.
Projeto  de  Indicação  Nº  1801/2025,  da  Sra.  Ana  Aracapé.  “À
ORDEM  DO  DIA”.  Projeto  de  Indicação  Nº  1879/2025,  do  Sr.
Marcos  Paulo.  “À  ORDEM  DO  DIA”.  Projeto  de  Indicação  Nº
1886/2025, do Vereador Dr. Vicente.  “À ORDEM DO DIA”. Projeto
de  Indicação  Nº  1895/2025,  do Sr.  Chiquinho dos Carneiros.  “À
ORDEM DO DIA”. Projeto de Indicação Nº 1896/2025, do Sr. Bruno
Mesquita.  “À  ORDEM  DO  DIA”.  Requerimento  Nº  8781  e
8797/2025.  “À ORDEM DO DIA”. Os Vereadores Professor Aguiar
Toba e Adail Júnior, Pela Ordem, solicitam permissão ao autor para
subscreverem o Requerimento Nº 9781/2025. “ATENDA-SE”. O Sr.
Presidente solicita à Assessoria da Mesa Diretora que abra o painel
eletrônico  para  os  registros  das  presenças  dos  Senhores
Vereadores  na  Chamada  da  Ordem  do  Dia.  “ATENDA-SE”.  O
Vereador Professor Aguiar Toba passa a Secretaria ao Sr. Marcos
Paulo.  Chamada  da  Ordem  do  Dia,  conforme  Relatório  da
Coordenadoria  de  Informação  de  Dados  –  Presentes  os
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Vereadores:  Adail  Júnior,  Adriana  Gerônimo,  Aglaylson,  Ana
Aracapé, Bella Carmelo, Bruno Mesquita, Chiquinho dos Carneiros,
Claudio  Lima,  Dayane  Costa,  Dr.  Luciano  Girão,  Dr.  Vicente,
Dummar  Ribeiro,  Estrela  Barros,  Gabriel  Aguiar,  Gardel  Rolim,
Germano  He-Man,  Inspetor  Alberto,  Irmão  Leo,  Janio  Henrique,
Jorge  Pinheiro,  Julierme  Sena,  Leo  Couto,  Luiz  Sérgio,  Marcel
Colares,  Marcelo  Mendes,  Marcelo  Tchela,  Marcos  Paulo,  Mari
Lacerda,  Nilo  Dantas,  Paulo  Martins,  PP  CELL,  Priscila  Costa,
Professora  Adriana  Almeida,  Professor  Aguiar  Toba,  Professor
Enilson, Raimundo Filho, René Pessoa, Ronaldo Martins, Soldado
Noelio,  Tia  Francisca,  Tony  Brito  e  Wander  Alencar,  ao  todo
quarenta e dois. Ausente o Vereador Benigno Júnior. ORDEM DO
DIA – A MESA ANUNCIA: O Sr. Presidente submete à apreciação
do  Plenário  a  Discussão  e  Votação  em  Bloco  dos  Projetos  de
Indicação.  “APROVADA”.  Discussão  em  Bloco  dos  Projetos  de
Indicação Nºs: 1772/2025,  do Sr. Tony Brito; 1801/2025,  da Sra.
Ana  Aracapé;  1879/2025,  do  Sr.  Marcos  Paulo;  1886/2025,  do
Vereador Dr. Vicente; 1895/2025, do Sr. Chiquinho dos Carneiros e
1896/2025, do Sr. Bruno Mesquita. Votação em Bloco dos Projetos
de Indicação lidos. “APROVADOS”. Discussão do Requerimento Nº
7635/2025.  Os  Vereadores  Adriana  Gerônimo  e  Gabriel  Aguiar,
Pela Ordem, solicitam à Mesa Diretora que sejam registrados seus
votos  contrários  à  matéria.  “ATENDA-SE”.  Em  Votação  o
Requerimento  Nº  7635/2025.  “APROVADO”.  Discussão
Consensual  e  em  Bloco  dos  Requerimentos  Nºs:  8781  e
8797/2025.  Votação  em  Bloco dos  Requerimentos  Consensuais
lidos.  “APROVADOS”. O Sr. Adail Júnior passa a Presidência ao
Sr.  Marcos  Paulo.  O  Sr.  Marcos  Paulo  passa  a  Secretaria  ao
Vereador  Professor  Aguiar  Toba.  GRANDE  EXPEDIENTE  –
Pronuncia-se o Sr. Adail Júnior, sendo aparteado pelos Vereadores
Marcelo Mendes,  Paulo Martins e Dr.  Luciano Girão.  Tempo da
Liderança: Pronuncia-se o Sr. Wander Alencar. O Sr. Presidente
registra  a  presença no  Plenário  do   Deputado  Estadual  Antônio
Henrique, sendo  aparteado  pelo  Sr.  Paulo  Martins.  O  Sr.  Jorge
Pinheiro,  Com  a  Palavra,  tece  vários  comentários  sobre  o
pronunciamento  do  Vereador  Wander  Alencar, por  ocasião  do
Tempo da Liderança, dizendo de suas razões para  fazê-lo. Dando
continuidade Tempo da Liderança, faz uso da palavra o Sr. Marcelo
Mendes. O Sr. Julierme Sena, Com a Palavra, informa que, nesse
momento,  ocorre  um  incêndio  no  Hospital  Dr.  César  Calls,
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justificando sua informação. “A MESA TOMA CIÊNCIA”. O Vereador
Professor Aguiar Toba passa a Secretaria à Sra. Dayane Costa. Os
Vereadores Dayane Costa, Marcelo Tchela, Jorge Pinheiro, Wander
Alencar,  Adail  Júnior,  Julierme  Sena  e  Professor  Enilson
apresentam explicações pessoais na presente Sessão. Nada mais
havendo  a  tratar,  o  Sr.  Presidente  levanta  a  presente  Sessão,
informando, antes, que a próxima Ordem do Dia será o que ocorrer.
A Sessão é levantada às 12 horas. Sala das Sessões da Câmara
Municipal de Fortaleza, em 13 de novembro do ano de 2025.

PRESIDENTE

   
SECRETÁRIO
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